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Шановні науковці! 

Дозвольте висловити подяку всім, хто у цих складних для країни 
умовах, знайшов час та можливість взяти участь у Міжнародній науково-
практичній конференції «Сучасні управлінські та соціально-економічні 
аспекти розвитку держави, регіонів та суб´єктів господарювання в умовах 
трансформації публічного управління».  

На сьогодні, коли держава находиться в скрутному становищу. Проте 
обговорення  управлінських, соціальних та економічних аспектів розвитку 
держави, регіонів та суб’єктів господарювання, проблем державного 
управління та місцевого самоврядування і національної безпеки держави, а 
тако ж сталий розвиток виробничої сфери в умовах глобальних 
продовольчих, екологічних та фінансово-економічних викликів, соціально-
економічна та інвестиційна політика держави в умовах трансформації 
публічного управління, сучасні комунікації та електронне урядування в 
умовах розвитку інформаційного суспільства  приймають дуже актуальне 
та невідкладне вирішення цих питань,  що й стали напрямами конференції.  

Вирішення пставлених завдань є можливим лише за умови поєднання 
суспільного згортання, науково-теоретичних здобутків та практичного 
досвіду представників різних регіонів України.  

Виходячи з цього метою конференції постає  обговорення актуальних 
питань з проблем та перспектив розвитку держави, регіонів та суб’єктів 
господарювання в контексті сучасних управлінських та соціально-
економічних процесів для досягнення стабільності під час війни, обмін 
інформацією, викладення результатів наукових досліджень, переймання 
існуючого досвідом в вирішенні багатьох питань що з часом дозволить 
привести наше суспільство до перемоги і усунути  наслідки окупації та 
руйнування.  

Бажаю всім учасникам конференції плідної роботи, нових наукових 
звершень, успіхів у цій благородній справі, натхнення, творчих здобутків, 
нових ідей, успіхів у житті та праці.  

А також щиро бажаю Всім мирного неба над головою. 
Сподіваюсь на подальшу плідну співпрацю! Слава Україні! 

 
 
Зав. кафедри публічного управління та адміністрування  
Навчально – наукового Інституту економіки  
та менеджменту Національного університету  
«Одеська політехніка»                                                    Олександр БАЛАН 
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адміністрування 
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Бердянський державний педагогічний університет, м. Запоріжжя 

 
Для вітчизняного бізнесу досвід, отриманий в умовах війни, та відбудова  в 

післявоєнний період мають вирішальне значення при формуванні актуальних стратегій. 
Через війну Україна наразі стикається з чотирма видами витрат: людськими, матеріальними, 
економічними та екологічними. Масштаб деструктивних факторів та ризиків зростає з 
кожним днем і вимірюється мільярдами гривень. Враховуючи негативний 
макроекономічний вплив на економіку України, інвестиційний потенціал та зруйновану 
інфраструктуру, одним з ключових питань сьогодні є ретельний аналіз кризи та вивчення 
варіантів відновлення. Одним із шляхів виходу з кризи та підвищення ефективності 
діяльності підприємств є їх реструктурування. 

Варто акцентувати увагу на тому, що у науковому обороті під реструктуризацією слід 
розуміти процедуру здійснення різного типу заходів: технічних, правових, господарських, 
що спрямовані на модифікацію структури конкретного підприємства, організації 
менеджменту, зміну форми власності, організаційно-правових зв’язків, для профіцитної 
фінансової трансформації, підвищення ефективності виробництва в цілому, тощо [4]. 

Відносно конкретних проявів зазначеного процесу, слід наголосити, що прийнято 
виокремлювати форми реструктуризації (стратегічна та оперативна), а також її види 
(фінансова, економічна, управлінська, технічна, організаційно-правова) [4]. 

Слід підкреслити, що українські компанії недостатньо підготовлені до ведення бізнесу 
в таких складних умовах. У ризикованій та небезпечній ситуації менеджери не можуть діяти 
за старими правилами. Водночас вони не мають досвіду в антикризовому управлінні такого 
масштабу, оскільки компанії зараз стикаються не лише з фінансовими ризиками, але й з 
фізичним руйнуванням та окупацією. Не розроблено ефективних моделей управління через 
дуже гнучке середовище та мінливі фактори.  

За умови визнання можливостей проведення тих чи інших заходів антикризового 
управління, розробка й втілення програми реструктуризації може слугувати вагомим 
фактором усієї системи антикризових заходів. 

У сучасних умовах війни найчастіше використовують такі методи корпоративної 
реструктуризації підприємств: 

− об’єднання (злиття) корпорацій з утворенням нової юридичної особи; 
− перетворення товариства; 
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− виділення окремих структурних підрозділів для продажу; 
− виділення окремих структурних підрозділів з утворенням на їх базі нових 

юридичних осіб у формі дочірніх підприємств або господарських товариств; 
− залучення стратегічного інвестора з уступкою йому корпоративних прав; 
− перепрофілювання підприємства; 

Багатьом компаніям доводиться повністю перебудовувати свій бізнес, оскільки єдиним 
цінним активом, що залишився, є клієнтська база. Водночас, слід зазначити, що з'являються 
ніші в сферах, пов’язаних зі здійсненням військової діяльності, інформаційних технологіях, 
медицині та інше. 

Окремі компанії також повинні враховувати макроекономічні ризики, пов'язані з 
війною.  

Слід зазначити, що зростання бюджетного дефіциту (через значне падіння податкових 
надходжень і збільшення видатків), як очікується, чинитиме значний інфляційний тиск на 
економіку, що негативно позначиться на фінансовому становищі більшості підприємств. 
Крім того, рівень безробіття та відтоку інтелектуальних ресурсів залишатиметься досить 
стабільним, оскільки чим довше триватиме війна, тим більше людей виїжджатиме з 
країни [3].   

Таким чином, для створення, підтримання та розвитку бізнесу на довоєнних 
показниках, необхідно спочатку проаналізувати сектор, в якому підприємство бажає 
здійснювати відповідну діяльність; оцінити ресурси, необхідні для заснування та розвитку 
бізнесу; визначити джерела, які можуть забезпечити відповідні цілі й провести 
кваліфіковану реструктуризацію. Саме реструктуризація дозволить оптимізувати ті сфери 
діяльності підприємства, які можуть бути прибутковими в умовах війни, та згорнути ті 
сфери, які не приноситимуть доходів; максимально оптимізувати ресурси й нівелювати 
ризики. Якісна й виважена реструктуризація дозволить бізнесу працювати в умовах війни й 
поступово виходити на довоєнні показники функціонування та прибутковості. 

Зрозуміло, що необхідно підготувати якісний бізнес-план і виконати всі юридичні 
процедури для належної реструктуризації. Враховуючи можливість отримання державної та 
міжнародної підтримки бізнесу, варто скористатися грантовим менеджментом, який може 
стати оптимальним каталізатором змін на ранніх етапах становлення бізнесу. Надалі 
необхідно провести ґрунтовну оцінку ризиків та розробити план управління останніми. 
Керівникам важливо забезпечити гнучкість управління, а також те, щоб бюрократичні 
процедури не заважали компанії виживати в кризових ситуаціях. 

Таким чином, реструктуризація підприємства в умовах війни – явище складне та 
багатогранне, вимагає ретельного плану дій та підходів, які б було доцільно впроваджувати 
в умовах війни. Варто наголосити, що за державної чи міжнародної підтримки, розробки 
актуальних бізнес-ідей та прогнозування потенційних ризиків можливо не тільки зберегти, 
але й «надати нового забарвлення» власній підприємницькій діяльності, адже бізнес-
середовище – напрочуд мінливе явище, яке вимагає гнучкості розуму та долю креативу. 
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Для забезпечення ефективного управління персоналом проекту, необхідна ефективна 

модель мотивації. Мотивація включає різні чинники, які підштовхують людину до активної 
діяльності при виконанні своїх обов'язків. Основні з цих факторів включають матеріальну 
винагороду, різноманітність роботи, можливість професійного зростання, задоволення від 
досягнутих результатів, підвищення відповідальності, ініціативу, а також сприятливий 
мікроклімат в колективі. 

У команді існують функціональні ієрархії та різні рівні влади, і менеджер повинен 
знайти ті мотиви, які стимулюють саме його персонал. Мотивація - це спонукальний фактор, 
який стимулює людей до активності для досягнення цілей проекту. Вона включає в себе 
сили, які підштовхують людину працювати над досягненням певних цілей з витратою 
зусиль, старанням, і наполегливістю [1]. 

Сучасні теорії мотивації ґрунтуються на результатах психологічних досліджень і 
можуть бути поділені на дві основні категорії. 

I. Змістовні теорії мотивації, які визначають основні потреби людини, що є 
драйверами її дій: 

1. Теорія Абрахама Маслова, відома як піраміда Маслова, яка описує ієрархію 
потреб, включаючи фізіологічні, безпеки, належність, повагу та самореалізацію. 

2. Теорія Д. Мак-Клелланда, яка вказує на потреби влади, успіху і причетності як 
ключові фактори мотивації. 

3. Теорія Ф. Герцберга, розрізняючи гігієнічні та мотиваційні фактори в роботі та 
середовищі, які впливають на задоволення працівника. 

II. Процесуальні теорії мотивації, які розглядають вибір стилю поведінки та розподіл 
зусиль в залежності від конкретних ситуацій: 

1. Теорія очікувань, яка визначає, як очікуваність результатів впливає на мотивацію 
людини. 

2. Теорія справедливості, що розглядає справедливий розподіл нагород та визнання 
як мотивуючий чинник. 

3. Модель Портера-Лодлера, яка допомагає розуміти, як обрання стилю лідерства 
впливає на ефективність мотивації в організації [2]. 

У проектній команді відсутність чіткої функціональної ієрархії призводить до того, 
що багато звичайних методів мотивації стають неефективними. До того ж, особливості 
проектної діяльності впливають на традиційні фактори мотивації та роблять їх більш 
складними в застосуванні. 


